Развитие физической культуры и спорта
 в 2019-2020 учебном году
В районе созданы все условия для занятий спортом и физической культурой.

МБУ ДО ДЮСШ  Вадинского района имеет собственную базу:  физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимпик» с. Вадинск, малая спортивная площадка  ГТО, заключены договоры безвозмездной аренды  спортивных залов  с МОУ СОШ с. Вадинск и МБОУ ООШ с. Вадинск им.Лёвина и  многофункциональной площадки.

 В ДЮСШ функционирует 20 групп по 8 видам спорта (волейболу, мини-футболу, настольному теннису, боксу, легкой атлетике, лапте, шахматам, хоккею), в которых занимается 324 воспитанника. На базе ФОКа «Олимпик» занимается 176 человек,  на базе МОУ СОШ с. Вадинск -75 человек , на базе МБОУ ООШ с. Вадинск им. Лёвина -73человека.

 На базе общеобразовательных организаций - 10 спортивных залов, волейбольные, стритбольные, футбольные площадки. В зимнее время года обкатываются 11 лыжных трасс, заливаются 2 хоккейные площадки .

На базе школ работают 18 секций спортивной направленности, в которых занимаются 348 человек (57% от общего числа обучающихся). 
 Во исполнение  поручения  Губернатора  Пензенской области И.А. Белозерцева  с 2016 года   в школах района  ведется работа по обучению школьников  плаванию в рамках  регионального проекта  « Учусь плавать!»

 В связи с отсутствием бассейна  в районе, занятия  по обучению навыкам  плавания проходят  на базе плавательного бассейна Земетчинского района.

 По итогам реализации проекта  в 2018 -2019  учебном году   навыками плавания овладело  20 детей, всего в реализации проекта было охвачено  49 детей.  В 2019-2020 учебном  году продолжается  реализация проекта.  В 1 полугодии  2019- 2020 учебного года  в проекте приняли участие   40 учащихся, научились плавать 17 детей.  В 2 полугодии  2019-2020 учебного года в проекте будут принимать участие 20 детей.
На базе ДЮСШ в 2016 году создан  Муниципальный  центр тестирования ГТО. Директор – Душутин Владислав Владимирович 

В муниципальном центре тестирования 6 судей, из них 6 человек прошли курсы повышения квалификации по программе «Подготовка спортивных судей главной судейской коллегии и судейских бригад физкультурных и спортивных мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)».
В 2019 году зарегистрировано в АИС ГТО 709  детей и подростков,  в возрасте от 6 до 18 лет. Приняли участие в сдаче норм ГТО – 526.Количество  знаков, которые получены в 2019 года – 262 шт.: золото – 26, серебро - 116, бронза - 120. 

За 2019 год в  Вадинском  районе присвоено 593 спортивных разряда. В 2018 году  присвоено  585 разрядов. .

В 2019 году воспитанники ДЮСШ неоднократно становились участниками и победителями соревнований различных уровней:

- Участие  в региональном этапе  Всероссийских  соревнований  юных хоккеистов  клуба « Золотая шайба» имени А.В. Тарасова  сезон 2019-2020г.;

-  Участие воспитанников отделения настольного тенниса  в Спартакиаде школьников  России и Беларуси, посвященной 75-летию освобождению Беларуси от немецко-фашистских захватчиков  в г. Молодечино, Беларусь.

- Участие во Всероссийских соревнования  по легкой атлетике  « Чемпионы для России» среди учащихся  2004-2005 и 2006-2007 годов рождения.

- Участие во Всероссийском  турнире  по  боксу класса «Б», посвященного памяти  Героя России Дмитрия Разумовского, г. Ульяновск.

- Участие во Всероссийских соревнованиях по боксу памяти   заслуженного тренера    СССР  Б.Н. Грекова, г. Москва.
Дополнительное образование в Вадинском районе представлено тремя 
