 Анализ эффективности работы  по воспитанию и социализации обучающихся  за 2020 -2021учебный год
Дополнительное образование
   В рамках  реализации федерального образовательного проекта « Успех каждого ребенка» в 2021 году в районе продолжается  внедрение персонифицированного финансирования дополнительного образования. Простым языком - это электронная  система учета  детей, охваченных дополнительным образованием. Каждому ребенку, зарегистрированному в системе, будет предоставлен сертификат. В чем принцип работы сертификата? Определяющее в нем то, что сертификат именной и за ним будут закреплены бюджетные средства  для оплаты кружков и секций дополнительного образования.  По данному направлению была проведена большая организационная работа. Разработана и принята нормативная база. В соответствии с графиком перехода  на персонифицированное финансирование  в Вадинском районе с 01.09.2021 стартует кампания по выдаче сертификатов,  а с 01.09.2022 за именным сертификатом ребенка  будут закреплены бюджетные средства для оплаты кружков и секций дополнительного  образования.  В нашем районе  в системе персонифицированного финансирования  принимают участие  два учреждения дополнительного образования: МБУ  ДО ДЮСШ Вадинского района, МОУ ДО ДДиЮТ с. Вадинск  и две общеобразовательных организации, осуществляющие дополнительное образование: МОУ СОШ с. Вадинск, МБОУ ООШ с. Вадинск им. Лёвина.   
 Воспитательная работа в школах

В общеобразовательных организациях  района приоритет отдается воспитанию, которое является органичной составляющей педагогической деятельности, интегрированной в общий процесс обучения и развития учащихся. Обучающиеся и педагоги Вадинского района являются активными участниками муниципальных, региональных и  всероссийских конкурсов . В 2020-2021 учебном году обучающиеся и педагоги Вадинского района стали призерами и победителями в многих всероссийских  и региональных    творческих конкурс:
- Региональный этап Международной патриотической акции  « Сад Памяти»;

 - Всероссийский проект ВШЛ. Создание книги друзей.

 - Всероссийский экологический форум « Зеленая планета -2020»
-  Региональный этап  Всероссийской олимпиады  « Эколята –молодые защитники природы»;

- Региональный этап Всероссийского  творческого конкурса «Юные таланты за безопасность»;

- Региональный этап Всероссийской акции « Я- Гражданин России»

- Региональный этап Всероссийского конкурса юных чтецов « «Живая классика»;

Региональный отборочный тур Всероссийского экологического форума « Зеленая планета 2021»;

  - Региональный конкурс программ и методических разработок  внеурочной деятельности;

- Региональный   конкурс  художественно творчества « Пожарная безопасность глазами детей»;
- Региональный фотоконкурс « Мир глазами детей»

- Региональная экологическая акция « Чистый берег»;

-  Региональная экологическая акция « Покормите птиц зимой»;

- Региональный фольклорный фестиваль «Жавороночки»;
-  Региональный конкурс творческих работ  « Мастер-град»;

- Региональный конкурс компьютерной графики  « Счастливы вместе»;

-  Региональный конкурс учебных и методических  материалов  помощь педагогам, организаторам  туристско- краеведческой  и экскурсионной деятельности;

- Региональный конкурс творческих работ « Февральский ветер»;

-  Региональный конкурс  школьных театральных коллективов

 « Сурская весна»;
- Региональная акция « А мы из Пензы. Наследники Победителей»;

-

-   Региональный конкурс « Быть хозяином на Земле»;

-  Региональный конкурс агитбригад « Радуга жизни»;
- Региональный конкурс творческих работ « Мир заповедной природы»;

- Региональная спартакиада допризывной молодежи»

- Региональный конкурс «Марафон художников» в рамках проекта  « Культурный марафон»;
  Летняя оздоровительная кампания 

Занятость и отдых детей занимают важное место  в системе воспитания. Основной формой оздоровления школьников летом 2021 года  стали лагеря  с дневным пребыванием при общеобразовательных организациях. В 2021 году  в образовательных организациях функционировали 4 лагеря  с дневным пребыванием детей  при школах района, в которых отдохнуло 172 ребенка, из них 76 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На базе МБОУ ООШ  с. Вадинск  им. Лёвина функционировал   лагерь  и  отдыха (с дневным пребыванием детей), в котором отдыхали  и трудились 60 подростков района. 
 17 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации бесплатно отдохнули в загородных  стационарных лагерях Пензенской области: «Заря», «Сосновый бор», 3 ребенка в пансионате

 « Приморский».  С частичной оплатой родителей в лагере « Заря»   отдохнули 3 ребенка.  В военно-патриотическом лагере  « Страна героев», который был организован на базе санатория « Нива» отдохнули 22 ребенка.  В лагерях, расположенных на Черноморском побережье Российской Федерации («Орленок», «Артек», «Приморский») по путевкам, предоставленным общественными детско-юношескими организациями « Российское движение школьников» и «Юнармия» отдохнули  2  ребенка. 

