Итоговое сочинение (изложение) в 2023-2024 учебном году
С 2022-2023 учебного года изменился подход к формированию тем итогового сочинения. Темы итогового сочинения формируются следующим образом:

· создается закрытый банк тем итогового сочинения (далее - Банк) на основе разработанных с 2014 года тем сочинений;

· публикуются в открытом информационном пространстве названия разделов и подразделов Банка с комментариями, а также образец комплекта тем итогового сочинения;

· расширяются возможности выбора темы: каждый комплект будет включать 6 тем - по две темы из каждого раздела Банка;

· комплекты тем итогового сочинения 2023-2024 учебного года собираются только из тем сочинений, использованных в прошлые годы.

Остаются неизменными порядок, процедура проведения и критерии оценивания итогового сочинения, включая формирование комплектов в режиме конфиденциальности для каждого часового пояса отдельно и их открытие за 15 минут до начала итогового сочинения. 

На официальном сайте ФГБНУ «Федеральный институт педагогических измерений» https://flpi.ru/ размещены следующие материалы: структура Банка, комментарии к разделам Банка, образец комплекта тем итогового сочинения.

СПРАВОЧНО:

Расписание проведения итогового сочинения (изложения) в 2023-2024 учебном году

	Основная дата
	Дополнительные даты

	6 декабря 2023 года
	7 февраля 2024 года
	10 апреля 2024 года


Кто обязательно должен принять участие в итоговом сочинении (изложении):
Итоговое сочинение (изложение) проводится:

· для обучающихся 11 классов как условие допуска к государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования;

· для лиц, осваивающих образовательные программы среднего общего образования в форме самообразования или семейного образования, а также обучающихся по не имеющим государственной аккредитации образовательным программам среднего общего образования (далее – экстерны).

Кто по желанию может принять участие в итоговом сочинении:
Итоговое сочинение в целях использования его результатов при приеме в образовательные организации высшего образования по желанию может проводиться для:

· лиц, освоивших образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы и имеющих документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего образования (или образовательные программы среднего (полного) общего образования - для лиц, получивших документ об образовании, подтверждающий получение среднего (полного) общего образования, до 1 сентября 2013 года) и (или) подтверждающий получение среднего профессионального образования, а также для лиц, имеющих среднее общее образование, полученное в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность (далее - выпускники прошлых лет);

· лиц, обучающихся по образовательным программам среднего профессионального образования (далее – обучающиеся СПО);

· лиц, получающих среднее общее образование в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность (далее – иностранные ОО).

Дату участия в итоговом сочинении необходимо выбрать самостоятельно из числа установленных расписанием проведения итогового сочинения.

Места регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении).
· Обучающиеся 11 классов, регистрируются на участие в итоговом сочинении (изложении) в своей школе, где осваивают образовательные программы среднего общего образования;

· экстерны – в общеобразовательной организации по своему выбору;

· лица со справкой об обучении - в общеобразовательной организации, в которой восстанавливаются на срок, необходимый для прохождения ГИА-11;

· выпускники прошлых лет, обучающиеся СПО, лица, получающие среднее общее образование в иностранных ОО, регистрируются на участие в итоговом сочинении в Отделе образования  администрации Вадинского района по адресу: с. Вадинск ул. Площадь Ленина, д. 19, . с 10.00 - 17.00,  перерыв с 13.00 до 14.00).  

При себе необходимо иметь:
Для выпускников прошлых лет

· документ, удостоверяющий личность (оригинал и копия),

· документ о среднем общем образовании (оригинал и копия),

· СНИЛС (оригинал и копия).

Для обучающихся в организациях среднего профессионального образования

· документ, удостоверяющий личность (оригинал и копия),

· документ об основном общем образовании (оригинал и копия),

· справка об освоении общеобразовательных программ (оригинал),

· СНИЛС (оригинал и копия).

Для участия в итоговом сочинении (изложении) участники подают заявление не позднее чем за две недели до начала проведения итогового сочинения (изложения).

Продолжительность выполнения итогового сочинения (изложения) составляет 3 часа 55 минут (235 минут).

Для участников итогового сочинения (изложения) с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов продолжительность выполнения итогового сочинения (изложения) увеличивается на 1,5 часа.

Ознакомиться с результатами итогового сочинения (изложения) участники могут в образовательных организациях или в местах регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении).
Сроки действия результатов итогового сочинения (изложения):
· Итоговое сочинение (изложение) как допуск к ГИА – бессрочно;

· Итоговое сочинение в случае представления его при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета действительно в течение четырех лет, следующих за годом написания такого сочинения.

