Справка о состоянии
 воспитательной работы
в школах Вадинского района
Воспитание детей – одна из главных задач школ. Весь процесс воспитания в школах направлен на целостное формирование и развитие личности ребёнка, на формирование у него позитивного отношения к Родине, обществу, коллективу, людям, труду, к своим обязанностям и к самому себе. Важным условием нормального психического развития является доброжелательная обстановка, поэтому главная цель воспитательного процесса - это обеспечение оптимального социального развития коллективной деятельности с учётом возрастных и индивидуальных особенностей её участников, формирование у них положительного отношения к этой деятельности, к коллективу, его членам и себе. 

Главная цель воспитательной работы школ - создание условий для развития социально - адаптивной, конкурентоспособной  личности; личности духовно развитой, творческой, нравственно и  физически здоровой, способной на сознательный выбор  жизненной позиции, на самостоятельную выработку идей, умеющей ориентироваться в современных социокультурных условиях.
Особый акцент в деятельности школы ставится на организацию воспитательной работы, которая строится на основе Программы воспитания и социализации обучающихся с учетом воспитательной компоненты  по направлениям:
Гражданско-патриотическое воспитание;
Духовное и нравственное воспитание;
Воспитание положительного отношения к труду и творчеству;
Интеллектуальное воспитание;
Здоровьесберегающее воспитание;
Социокультурное  воспитание;
Эстетическое воспитание;
Правовое воспитание и культура безопасности;
Воспитание семейных ценностей;
Формирование коммуникативной культуры;
Экологическое воспитание;
По каждому направлению деятельности сложились традиционные  общешкольные мероприятия. 
Гражданско-патриотическое направление - одно из основных направлений  воспитательной работы школы, целью которого является формирование гражданско-патриотического сознания, развитие чувства сопричастности судьбам Отечества, сохранение и развитие чувства гордости за свою страну.

Мероприятия проводятся с целью формирования у детей правильного представления о защите Родины и ее интересов, о её защитниках. Наиболее значимые:
 Работа школьного музея;

Уроки мужества: «У войны не женское лицо», «Дети войны» и др.;

Тематические классные часы, беседы;

Патриотические акции;

  Встречи с Ветеранами ВОВ и тружениками тыла;

  Встречи с представителями правовых структур, органов правопорядка;

  Конкурс чтецов;

  Посещение музея;

  Акции: «Письмо солдату», «Ветеран», «Адресная помощь ветерану», Бессмертный полк и др.

  Конкурсы военных фотографий, рисунков, сочинений.

  Конкурсы, викторины по правовой и патриотической тематике;

  Игры, дебаты, дискуссии патриотической и правовой тематики;

  Концерты, праздники, часы общения, посвящённые правовой патриотической теме.

Организация и проведение мероприятий, посвященных государственным праздникам, юбилейным, историческим датам. 

Размещение информации на сайте « Дети Войны»

Участие в проекте « А мы из Пензы. Наследники победителей»
Участие школьников в  рядах  РДШ и  Юнармии

Участие в военно- спортивной игре « Сурский рубеж»

Участие в военных сборах «Гвардеец»

Формирование у учащихся представлений об уважении к человеку труда, о ценности труда и творчества для личности, общества и государства   проходит через реализацию региональных проектов. С учащимися проводятся экскурсии на предприятия, встречи с представителями профессий, дети пишут сочинение « Я б в рабочие пошел».
На интеллектуальное  развитие  личности  направлена  деятельность  педагогов в рамках программы «Одаренные дети»   - работа с одаренными детьми в ходе проведения предметных олимпиад, интеллектуальных марафонов, игр.   
 Культура здорового образа жизни, ценностных представлений о физическом здоровье, ценности духовного и нравственного здоровья формируются на уроках и внеклассных мероприятиях через реализацию программ и планов: 

Дни здоровья;

Физкультминутки на уроках;

Подвижные игры на перемене;

Работа спортивных секций;

Районные, общешкольные и всероссийские  спортивные соревнования;

Агитбригады;

Тематические классные часы и беседы;

Встречи с работниками ЦРБ;

Родительские собрания;

«Веселые старты» с родителями;

Дискуссии на темы ЗОЖ.

Президентские спортивные игры
В рамках реализации образовательного проекта «Культурная суббота» учащиеся  школ совершили много экскурсий по тропинкам малой Родины. Участие в  проекте « Культурный марафон» способствует углублению базового уровня знаний   по  музыке , архитектуре , кино, обеспечивая интеграцию исторических и культурных сведений образования и воспитания. 
Работа по формированию  у учащихся правовой культуры, представлений об основных правах и обязанностях, принципах демократии, уважении к правам человека и свободе личности, формирование электоральной культуры  ведется педагогами на уроках, внеклассных  мероприятиях  по  плану месячника правовых знаний, месячника профилактики алкоголизма, наркомании, токсикомании, работы   ЮИД, участие в конкурсах. 
         Большую роль в воспитании и обучении имеет сотрудничество с родителями. При их непосредственном участии  проходят массовые мероприятия,  участие в конкурсах «Успешная семья», «Папа, мама, я – спортивная семья». Каждый месяц для родителей проводятся родительские собрания.
Большую  роль   по формированию    экологической культуры  имеет  участие в  проведении  различных конкурсов, мероприятий, акций.  Экологическое воспитание направлено на: 
- формирование ценностного отношения к природе, к окружающей среде, бережного отношения к процессу освоения природных ресурсов региона; 

- формирование ответственного и компетентного отношения к результатам производственной и непроизводственной деятельности человека, затрагивающей и изменяющей экологическую ситуацию на локальном и глобальном уровнях, формирование экологической культуры, навыков безопасного поведения в природной и техногенной среде; 

- формирование условий для развития опыта многомерного взаимодействия учащихся общеобразовательных учреждений в процессах, направленных на сохранение окружающей среды.
Основные мероприятия: 
  Озеленение школы и пришкольного участка;  
  Трудовые десанты: уборка школьной территории;
  Тематические классные часы;  
  Конкурсы рисунков, фотографий, сочинений;

  Тематические мероприятия: День птиц, День Земли и др.;

  Акции: Покормите птиц, Кормушка, Скворечник. Чистый берег
  Высокий воспитательный эффект имеют классные часы: «В единстве наша сила», «7 шагов толерантности», «В гостях у словарей», «Слезы Беслана», «Россия и Крым. Мы вместе», «Дорога к звездам», «Холокост: боль и слезы», уроки мужества:  «Герои России моей", "Лента памяти", "Сильные духом", "Эхо афганской войны",акции: «Сурский край – без наркотиков!», «Запишись в спортивную секцию», «Шаг навстречу».

 фестиваль – конкурс  « Радуга жизни»,  проекты : «Танцующая школа», « Шахматная школа».

   Организация и проведение воспитательных мероприятий осуществляется, исходя из интересов, интеллектуальных и физических возможностей учащихся, что обеспечивает реализацию личностно-ориентированного подхода при одновременном обеспечении массовости мероприятий;

-  все аспекты воспитательной работы позволяют обучающимся ярко и неординарно проявлять свои творческие способности; воспитательная работа школы основывается на принципах сохранения и укрепления здоровья обучающихся.

