Аналитическая справка
о проведённых мероприятиях в рамках Недели безопасности 
в образовательных организациях Вадинского района
Все образовательные организации Вадинского района в период с 21 по 25 сентября 2020 года приняли участие во Всероссийской неделе безопасности. В  школах  откорректированы стенды по безопасности, классные уголки по правилам дорожного движения, пересмотрены безопасные маршруты движения детей «дом-школа-дом». Индивидуальные маршруты для школьников младшего  возраста вклеены в дневники школьника.
В школах были проведены тематические классные часы, встречи с работником  Госавтоинспекции г.Н-Ломов , инспектором по пропаганде безопасности дорожного движения Боровковой Ю.А.  , начальником пункта полиции МОМВД России «Нижнеломовский» (дислокация Вадинск) Богатовым А.А. , инспектором ПДН Плешаковой Е.В. Для первоклассников была проведена акция «Безопасный перекрёсток», организованная инспектором ПДН  и членами отряда ЮИД  . В ходе данной акции школьники отрабатывали навыки прохождения перекрёстков и движения по пешеходному переходу.
В образовательных организациях прошли торжественные мероприятия «Посвящение  первоклассников в пешеходы».
Организованы  и проведены следующие мероприятия:
-выставка рисунков «Безопасная улица глазами детей»;
- соревнования «Безопасное колесо»;
- проведены вводные инструктажи по ПДД с обучающимися под девизом «День знаний и Правил дорожного движения»;
-организован просмотр мультфильма о ПДД « Азбука безопасности»;
-проведено родительское  собрание  «За безопасность дорожного движения - все вместе!»;
-проведены классные часы «Правила дорожного движения достойны уважения».
- совместные акции волонтёров и членов ЮИД «Детское автокресло», «Световозвращающий элемент» и др.
-квест-игра «Жизнь не игрушка, дорога не игра» (9-11 кл.).

Во всех классах педагоги  на последних уроках ежедневно проводят  «минутки безопасности», на которых детям напоминают  о необходимости соблюдения правил дорожного движения с учетом погодных условий и передвижения по маршруту «дом-школа-дом». В проведении «минуток безопасности»   используются  рекомендации по проведению данных мероприятий, размещенные на портале «Дорога без опасности»
Советами бабушек совместно с Советами Отцов   были организованы и проведены  мероприятия по популяризации световозвращающих элементов «Пусть безопасным будет путь!»
Все  педагоги, обучающиеся и их родители ознакомлены с федеральными информационно-образовательными порталами по безопасности дорожного движения «Город дорог», «Дорога без опасности», «Добрая Дорога Детства»
Информация о проводимых мероприятиях была размещена на сайтах образовательных организаций , отдела образования, администрации Вадинского района, социальных сетях «Одноклассники», Facebook , Instagram, Twitter.



