Дополнительное образование
в 2018-2019 году
      В 2018-2019 учебном году в муниципальном образовательном учреждении дополнительного образования Доме детского и юношеского творчества с. Вадинск работало 10 объединений, 15 групп, две из которых на платной основе (заработано 50т.р.).  В них занималось (физических лиц) 205 обучающихся в возрасте от 6 до 18 лет, что составляет 45 % от общего количества детей в районе. По статистическим данным количество обучающихся составляло  279 человек. Некоторые воспитанники посещали 2 и более объединения (79 человек). Обучение велось по соответствующим программам. Наполняемость групп соответствовала плановой. Состав групп стабилен. 

         Все творческие  объединения  работали согласно расписанию, составленному с учетом наиболее благоприятного режима труда и отдыха обучающихся, их возрастных особенностей, установленных санитарно-гигиенических норм. Формами организации образовательного процесса в учреждении являются групповые, индивидуальные практические и теоретические занятия; участие в мероприятиях разного уровня. 

В МОУ ДО ДД и ЮТ с.Вадинск работало 6 педагогов дополнительного образования: 4 основных работника, 2 внешних совместителя. Два педагога имеют высшее образование, 2 - первую квалификационную категорию, у педагогических  работников пройдены курсы повышения квалификации.

В 2018-2019 уч.году учреждением были поставлены следующие цели. Это создание оптимальных условий для развития творческих способностей и задатков ребенка, организация досуга, отдыха и развлечений, осуществление дополнительного образования, способствующего развитию личности воспитанников на всех возрастных этапах, подготовка обучающихся к творческому труду, научной и практической деятельности, формирование социально-ответственного поведения у детей и подростков.
Для достижения целей и выполнения поставленных задач педагоги: реализуют дополнительные общеразвивающие программы; организуют содержательный досуг детей во внеурочное и каникулярное время.

Дополнительные общеразвивающие программы реализуются через работу в объединениях по 6 направленностям. Программы виды, содержание работы объединений разрабатываются на основе интересов воспитанников и их склонностей, потребностей, имеющейся материально-технической базы. Численный состав объединения определяется в соответствии с педагогическими рекомендациями, характером деятельности, возрастом учащихся. Возраст детей, занимающихся в объединениях разный. Самыми посещаемыми объединениями являются объединения художественной направленности (54 % от общего количества обучающихся). В 2019 году на базе Дома творчества была создана группа по ЗОЖ и для взрослого населения, в ней занималось 10 человек 29-50 лет. 
       Для реализации учебно – воспитательной работы условия для обучающихся созданы в достаточном уровне. Имеются кабинеты для занятий, актовый зал. В 2018 году приобретены и установлены зеркала для танцевального зала за счет спонсорской помощи, по программе «Робототехника» Дом творчества получил 5 комплектов робототехники и 4 ноутбука общей стоимостью 280688, 86 руб. В объединениях созданы условия для самостоятельной, художественной, творческой,  двигательной деятельности. Конечно же эстетическое оформление кабинетов играют немаловажную роль в формировании личности учащихся. Дети занимаются в доме творчества по 2 – 3 часа в день. Многие посещают по 2 – 3 объединения, и необходимо, чтобы окружающая обстановка радовала детей, способствовала пробуждению хороших эмоций, воспитанию хорошего вкуса. Педагоги самостоятельно делают косметический ремонт кабинетов, проявляя фантазию, оформляют тематические уголки и др.
     По итогам работы по всем направлениям достигнуты результаты. Назову наиболее значимые: Тюрина Алена лауреат 1 степени областного этапа всероссийского детского экологического форума «Зеленая планета 2019», Пугачев Илья – лауреат 1 степени областной выставки-ярмарки декоративно-прикладного творчества «Мастер-град юных», 2019 г., Неманкин Игорь – лауреат 1 степени областной выставки-ярмарки декоративно-прикладного творчества «Мастер-град юных», 2019 г.; Гомолев Данил – лауреат 2 степени областной выставки-ярмарки декоративно-прикладного творчества «Мастер-град юных», 2019 г., Серафимова Юлия – лауреат 1 степени областного детского фольклорного фестиваля «Жавороночки», фольклорный ансамбль «Керенчаночка» - лауреат 2 степени областного детского фольклорного фестиваля «Жавороночки». Учащиеся объединения «Робототехника» впервые  приняли участие в региональном робототехническом фестивале «ПензаРобофест 2019», по итогам стали четвертыми. Учащиеся объединения «В мире танца» (группа «Алмаз») постоянные участники всех районных мероприятий.

                 В 2018-2019 учебном году в МБУ ДО ДЮСШ Вадинского района работали восемь тренеров-преподавателей, из которых пять человек  основные  работники, один человек внутренний совместитель и два   внешние совместители.

           Основная спортивная база МБУ ДО ДЮСШ Вадинского района находится в ФОКе «Олимпик»  с.Вадинск.  На этой базе проходят занятия по мини-футболу,  волейболу, настольному теннису, лёгкой атлетике.
Заключен договор безвозмездной аренды спортивного зала с МБОУ ООШ с.Вадинск для проведения занятий по волейболу и  русской лапты. Также заключены договора безвозмездной аренды спортивного зала с МОУ СОШ с.Вадинск, для занятий боксом и для занятий легкой атлетикой.        

           В 2018-2019 учебном году  в ДЮСШ Вадинского района работало 7 отделений по видам спорта: бокс, волейбол, лёгкая атлетика, настольный теннис, мини-футбол, русская лапта, хоккей. Профилируемыми видами являются бокс, настольный теннис  и лёгкая атлетика. Обучение в ДЮСШ во всех группах для детей на бесплатной основе.

         Учащиеся МБУ ДО ДЮСШ Вадинского района принимают участие в Первенствах Пензенской области по настольному теннису, волейболу, боксу, легкой атлетике и хоккею, а также во всероссийских турнирах по боксу.

         В прошедшем учебном году  учащиеся отделения настольного тенниса ДЮСШ Вадинского района Дарья Неманкина и Кирилл Кузмин стали призерами Первенства Пензенской области по настольному теннису среди кадетов (Дарья – 3-е место, Кирилл  - 2-е место). Победителями школьной лиги Пензенской области по настольному теннису стали Кирилл Кузьмин и Мария Михеева. 

      Продолжают пополнять копилку наград и Вадинские боксеры, которые практически со всех турниров привозят награды. Лучшее достижение этого учебного года  это победа вадинского боксера Никиты Пилипенко на отборочном турнире класса «Б» и победа на Первенстве Приволжского Федерального округа.

      Для взрослого населения в физкультурно-оздоровительном комплексе «Олимпик» организованы занятия для взрослого населения на платной основе по аэробике, волейболу, мини-футболу, настольному теннису и общефизическому развитию. 

        На базе ФОКа «Олимпик» работает центр тестирования населения по выполнению  нормативов Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне» Вадинского района. Согласно графика приема нормативов проходит тестирование обучающихся образовательных организаций и взрослого населения Вадинского района. В 2018 году приняли участие в сдаче нормативов   616 человека, из них выполнили нормативы (золотого, серебряного, бронзового знаков) -  275 человек.

В первом полугодии  2019 года приняли участие 374 человека, из них выполнили нормативы на знаки  -  51 человек.

